

大 钢 日 报

TISCO

TAIGANG RIBAO

第 10717 期

国内统一刊号:CN14-0047

2016年9月20日 星期二 农历丙申年八月二十

李晓波在接见钢铁行业职业技能竞赛获奖选手和教练员时强调

忠诚敬业 刻苦钻研 让工匠精神在太钢开花结果



白治斌 摄

■记者 宋维东 报道

本报讯 9月19日,公司董事长、党委书记李晓波在公司主楼前接见“鞍钢杯”第八届全国钢铁行业职业技能竞赛获奖选手和教练员,代表公司党政工向获奖选手、教练员致以诚挚的慰问和热烈的祝贺。他强调,太钢选手在第八届全国钢铁行业职业技能竞赛上的出色表现,生动诠释了工匠精神,充分展示了太钢和太钢一线职工的风貌,激发了全公司干部职工的自豪感,增强了我们战胜困难的信心和勇气。公司上下要向获奖选手们学习,忠诚敬业,刻苦钻研,让工匠精神在太钢开花结果,推动公司更好更快发展。公司领导高祥明、张志方、王继光、高建兵和相关副总级领导参加。

金秋送爽,上午8时30分许,李晓波等公司领导来到获奖选手和教练员中间,同大家一一握手并合影留念。

在热烈的掌声中,李晓波发表了热情洋溢的讲话。他说,在刚刚结束的“鞍钢杯”第八届全国钢铁行业职业技能竞赛上,你们顽强拼搏、奋勇争先,在激烈的竞争中取得了优异成绩,难能可贵,可喜可贺。你们的精彩表现充分展示了太钢和太钢一线职工的风貌,展示了太钢积极向上的企业文化,赢得了各方尊重和肯定,公司向你们表示热烈的祝贺。

让工匠精神在钢城传扬

本报评论员

在全国钢铁行业职业技能竞赛上,太钢选手取得了难能可贵的优异成绩,他们用拼搏精神和精湛技艺生动诠释了工匠精神的真谛,展示了新时期太钢人顽强拼搏、奋勇当先的精神风采,可喜可贺。

钢铁行业职业技能竞赛被誉为“钢铁奥运”,各企业高度重视,厉兵秣马,志在必得。在这样高水平的赛场上取胜,靠的是实打实的真本事。俗话说,台上一分钟,台下十年功。成绩的背

后是一点一滴的刻苦钻研,是长年累月的默默坚持,更是不懈追求和超越自我的不懈追求。

当前,钢铁行业面临去产能、调结构、转方式的重要任务,实现从规模效益向质量效益的转变,需要一支规模庞大、技艺精湛的高技能人才队伍作支撑。每个人的工作态度和技能水平直接影响着产品质量、成本控制、现场改善、安全生产和环保水平,关系着企业的生存与发展。尤其在钢铁行业遭遇前所

李晓波指出,钢铁行业职业技能竞赛是全行业职工技能水平的最高检验平台,对发掘和培养更多优秀技能人才、激发广大职工立足岗位、学练比拼、成长成才具有重要作用。高级技能人才是公司人才梯队的重要组成部分,是推动公司持续健康发展的一支重要力量。当前,钢铁行业正处在结构调整和转型升级的关键时期,实现由大到强的转变,迫切需要更多的一线高级技能人才作支撑。我们要进一步深化改革,创新体制机制,健全完善人才激励制度,为职工成长成才奠定坚实基础;要继续办好职工技术比武大赛,发掘更多岗位能手,激励广大职工学习技术、钻研技术,提高本领、增长才干,为公司发展奠定坚实基础。

李晓波强调,公司要在激烈的市场竞争中取胜,需要大力弘扬工匠精神,培养更多能工巧匠。新时期的工匠精神被赋予了更多、更新的内涵,不仅需要精益求精、一丝不苟的专注,更需要有坚定的理想信念、忠诚敬业的可贵品质和快速获取现代知识的能力与本领,心无旁骛、踏踏实实立足岗位,钻研技能,不断提升业务水平。你们正是新时期工匠精神的最好诠释者,值得全体干部职工认真学习。希望你们继续努力,作出表率,带动更多的人成长成才,让工匠精神在太钢落地生根、开花结果,不断提升公司市场竞争力,实现更好更快发展。

未有挑战的当下,我们更应勤奋修炼、提升自我,严谨、精致、专注,以更好地适应提质增效、转型升级的新要求。

今天,我们致敬每一名立足岗位实践“安专迷”精神的新时期太钢工匠,就是要呼唤一丝不苟、精益求精工匠精神的回归和传承,在全公司大力培育尽责向善、尽善尽美的工作态度和脚踏实地、真抓实干的工作作风,让尊重知识、尊重劳动、尊重技能、尊重人才蔚然成风,在太钢这片热土涌现出更多能工巧匠,进一步激发全员的活力和创造力,推动员工与企业共同进步成长,为构建新常态下的竞争力打牢根基,实现公司基业长青、永续发展。

弘扬工匠精神 争当能工巧匠 太钢组队参加全国钢铁行业职业技能竞赛获佳绩

■记者 陈强 报道

本报讯 9月5日至9日,备受钢铁行业瞩目的“鞍钢杯”第八届全国钢铁行业职业技能竞赛落下帷幕。太钢以团体总成绩第二名、两个工种个人第三名的骄人成绩圆满收官,首次实现了主线工种异地参赛中的新突破。同时,太钢也成为钢铁行业中唯一一家连续六届获得职业技能竞赛团体前三名的企业。

钢铁行业职业技能竞赛也被业内誉为“钢铁奥运”,是全社会高技能人才竞技的盛会,也是钢铁行业高技能人才培养和职工队伍建设的重要平台。此次大赛分为国家级竞赛工种(转炉炼钢工、轧钢工、仪表设备点检员)和行业级竞赛工种(内燃机车司机),有来自钢铁行业的61家代表队、209名选手参加比赛。

四个竞赛工种结合钢铁行业的发展、节能减排等及新技术运用进行理论考试和实操考核。理论考试采取无纸化计算机考试,实际操作考核采取实际操作和计算机仿真相结合的方式,重点考核选手实际操作技能和解决实际问题的能力。

从今年年初起,按照大赛要求,公司成立了竞赛领导小组,下设转炉炼钢工、轧钢工、仪表设备点检员、内燃机车司机四个教练组,由各单位一把手担任组长,公司教培中心负责

组织选手的理论与实操培训等工作。参赛选手由炼钢二厂、不锈钢材厂、自动化公司、物流中心在历年技术比武竞赛优秀选手中选拔。参赛选手通过各阶段组织的培训和考核后,采用逐级淘汰方式最终产生各工种参赛选手1名。

在此次技能大赛中,选手们大力弘扬工匠精神,积极展现精彩技艺,克服了场地、环境、设备不熟悉等困难,在比赛中顽强拼搏、稳扎稳打,最终炼钢二厂王伟获得转炉炼钢工第三名、不锈钢材厂史志杰获轧钢工(线材)第三名,自动化公司乔显斌获仪表设备点检员第九名(其中理论考试成绩第一名),物流中心魏江获内燃机车司机第十一名。

按照竞赛规则,各工种前20名选手被授予“全国钢铁行业技术能手”荣誉称号,转炉炼钢工、轧钢工、仪表设备点检员的前3名选手,报人力资源和社会保障部,将被授予“全国技术能手”荣誉称号。获得竞赛工种前3名且年龄在35岁以下的选手,报共青团中央,将被授予“全国青年岗位能手”荣誉称号。

据此,我公司所有参赛选手均获得“全国钢铁行业技术能手”荣誉称号,其中,王伟、史志杰将被授予“全国技术能手”荣誉称号,史志杰还将被授予“全国青年岗位能手”称号。

9月19日至25日是今年的国家网络安全宣传周。宣传周由中央网信办、教育部、工信部、公安部、新闻出版广电总局、共青团中央等部门共同主办。这也是自2014年首届国家“网络安全宣传周”活动以来的第三届。今年活动的主题是“网络安全为人民,网络安全靠人民”。

加强网络安全管理 提升网络防范意识

■记者 薛华

近年来,网络诈骗、电信诈骗层出不穷,尤其是前不久山东高考录取新生徐玉玉及大学生宋振宇遭电信诈骗猝死、广东惠州高考录取新生蔡淑妍遭电信诈骗骗光学费跳海自杀事件发生后,引起了民众的广泛关注和强烈谴责,公安机关也加大了对网络诈骗、电信诈骗的侦破力度。纵然如此,人民群众还是对网络安全深感忧虑。我公司近年来致力于数字太钢的建设,去年年底成功上线的产销一体化改造项目进一步提升了我的信息化水平,那么,我在网络安全防范方面做了哪些工作,职工们应如何应对层出不穷的电信诈骗和网络攻击,记者专程到自动化公司进行了采访。

自动化公司信息网络安全室安全主管樊科房用“看不见的战场”来形容他们的工作。他说,他们每天的工作就是时刻监控和防范来自网络的攻击,而且这种攻击每时每刻都在发生。尤其是G20期间网络攻击异常频繁,在防御上稍有漏洞就会

遭到入侵。作为网络安全人员,他们就是在一种一场又一场看不见硝烟的战斗中保卫着太钢的网络安全。

自动化公司信息网络安全室承担着我公司信息化网络系统、主机系统、安全系统、门禁、一卡通系统等信息化业务的运行维护,及企业自主软件项目设计、研发和集成等任务,是保证太钢现代化生产和管理运行的核心技术部门。近年来他们在产销一体化、人力资源、法务信息化、档案管理信息化,以及太原市为民服务中心等项目建设和改造中发挥了重要作用,通过这些项目的实施,进一步提高了项目驾驭能力和整体研发实力,拓展了外部市场。

信息网络安全室主任刘磊告诉记者,通过十余年的发展,公司在网络安全上已经部署了很多系统,如internet安全接入、防火墙访问控制、用户上网安全认证、入侵检测防御系统、网络防病毒系统、VPN隧道加密系统和桌面安全管理系统等,在这些系统的监控下,我公司内部网络是比较安全的。

(下转第三版)

今日看点 金融知识进万家

见三版